

# Тема: **Налоги.**

**Подготовила:  
Филиппова Ирина Викторовна  
МОУ Большеуковская СОШ  
Омская область**

Главный источник средств для государства - налоги - обязательные платежи в государственную казну.

Туда же поступают штрафы, пошлины за ввоз в страну или вывоз из неё некоторых товаров, плата за лицензию на право заниматься предпринимательской деятельностью, госпошлины за получение водительских прав и другие разовые выплаты.

Но получаемые таким образом денежные суммы несравнимы с налоговыми поступлениями.



Часть налогов во всех странах  
собирает центральное  
правительство, а другую часть –  
местные органы власти.

# Налоги делятся на прямые и косвенные.

- Прямые налоги берутся с каждого гражданина и каждой действующей в стране фирмы.
- Косвенные – берутся только с тех, кто совершает определённого рода действия, например покупку соли, обмен валюты или регистрацию предприятия.

# Прямые налоги!!!

Самый распространенный вид прямых налогов –  подоходный налог с граждан .

Каждый гражданин, получающий доходы: зарплату, премии, гонорары и т. д., - обязан заплатить государству определённый процент их в виде налога. Этот процент называется  ставкой налога .

Если же человек занимается предпринимательской деятельностью или имеет несколько источников дохода, он обязан заполнить  декларацию о доходах  и сдать её в  налоговую инспекцию , где рассчитывают, какой налог он должен заплатить.



Кроме доходов, прямыми налогами часто облагается и имущество частных лиц и фирм. Так, во многих странах существует довольно высокий налог на наследство.

# Косвенные налоги!!!

Одной из самых популярных разновидностей косвенных налогов является акцизы – достающиеся государству надбавки к цене определенных товаров. (обычно это товары, потребление которых устойчиво и легко контролируется)

В некоторых странах косвенный налог берется при продажах любого товара. Это может быть *налог с продаж*, составляющий определенный процент от цены товара, или существующий в России *налог на добавленную стоимость (НДС)*.



Налогообложение может быть пропорциональным, прогрессивным или регрессивным.

При пропорциональном налогообложении ставка налога для всех уровней дохода одинакова.

При прогрессивном налогообложении ставка налога тем больше, чем выше уровень дохода.

При регрессивном налогообложении, чем больше доход, тем меньший процент своего дохода он выплачивает.

# Внебюджетные фонды!!!

Кроме подоходного налога, все получающие доход граждане обязательно выплачивают государству единый социальный налог.

Если человек болеет и т. п., врач выписывает ему бюллетень. И он за время отсутствия на работе не получает заработную плату. Взамен государство ему выплачивает пособие по временной нетрудоспособности.

Если человек потерял работу, ему могут выплатить пособие по безработице.



Все эти выплаты как раз и делаются за счет отчислений в специальный *внебюджетный фонд*: пенсионный фонд, фонд социального страхования, фонд обязательного медицинского страхования, фонд занятости.